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Spektroskopie und Beugung I (NMR)
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Frage 1: (7 Punkte)

Auf Seite 2 sind dic NMR-Spektren einer Verbindung mit folgender Summenformel abgebildet:
C7H4[8031F3. :D@A; A+%(4L,,Q_L,): ’Q‘
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z

1. Welche Fragmente finden Sie auf Grund des 'H- , ’C- und DEPT-Spektren? (3 P)

= o IR

3. Nummerieren Sie die quartiren C-Atome im "*C-Spektrum und ordnen Sie sie Ihrer
gefundenen Struktur eindeutig zu. Begriinden Sie Thre Zuordnung. (3 P)
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Frage 2: (8 Punkte)

Auf Seite 4 sind die NMR-Spektren einer Verbindung mit folgender Summenformel abgebildet:
C7H,,0S1 :DbA = 445 (/L{—/Z{ 4—2) :—_—Z—_

Hinweis: Es ist kein TMS enthalten.

1. Welche F'rvagmente finden Sie auf Grund des 'H-, °C- und DEPT-Spektren? (3 P)
e
R= Sr—Tle —C=cH O—CH- CH,
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2. Geben Sie eine sinnvolle Struktur an. (2 P)

Chy CH-,
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he=Si— O — CH— C = CH
!

cil

3

3. Zeichnen Sie den Splittingschliissel fiir die Protonen zwischen 1 und 5 ppm (3 P).
Wenn die Kopplungskonstanten etwa stimmen, gibt es einen Zusatzpunkt
(Kopplungskonst. grof3, mittel, klein) (1 P)
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Frage 3: (10 Punkte)

Auf Seite 6 sind die NMR-Spektren eines Aromaten mit folgender Summenformel abgebildet:

CyH,510;,. : 1 \ ,
52 DB/,: /,42(22‘/{5—"/]/:’7/
1. Welche Fragmente finden Sie auf Grund des 'H-, C- und DEPT-Spektren? (3 P)
Y G
. Nt n 4 SullT. — A
e R et ge s
E o 2 R 7ol ' 00( ]
TN\= Jr DM, pnferchiidltid
5L K 2
¢~ 7
2. Ordnen Sie die Signale Threr Spektren den gefundenen Fragmenten so weit wie méoglich zu.
Cihe 1.
3. Geben Sie unter Berticksichtigung der 2D-Spektren eine sinnvolle Struktur an. (2 P)
/
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4. Ordnen Sie alle 1H- und 13C-Signale zu. (5 P)
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Frage 4: (11 Punkte)

Auf Seite 10 ff sind die NMR-Spektren folgender Verbindungen gegeben

i: siche Frage 2 unten

1. Ordnen Sie alle Signale (‘"H und "°C) (8 P)

2. Berechnen Sie die Inkremente der mit i gekennzeichneten BC-Atome so genau wie

moglich. (2 P) . ¢ - CHy
L(O/C/{h) = /’.?3,5 - 7.3 “+ A5 0 - A4 0 = AAQ,;FPM
Ch
(Allan) = —23 4 34+ 23 4 48, - o
( ( & ) clon + Z& ff/"”
v c=¢ hans

o

3. Geben Sie das Spinsystem der Protonen an. (1 P)

PALE U, Ly 11T WA
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Frage S: (14 Punkte)

1. Auf Seite 13 sind das *C/Dept-Spektren folgender Verbindungen gegeben

OJ - Das C-Atom 5 ist nicht leicht zu finden.
O\Il)/O\/ A - Uberlegen Sie, wie es ausschauen muf3!
3 2 :

I
O
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CF
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Ordnen Sie die C-Atome 1 — 5 zu, indem Sie die entsprechende Nummer in das
(*H entk.) C-Spektrum eintragen. Erkliren Sie die Aufspaltung. (5 P)

2. Bestimmen Sie das Spinsystem der Protonen (3 P)

A, X Iy
’ OCH;
Z X ¢ XY
B)\B 2727 e Ny
T T
pro chiral ’X y cr €D AL CDEFH I, XY
3

3. Zeichnen Sie ein 1H-Spektrum fiir ein AMX-Spinsystem und ein A;X-Spinsystem.
Verwenden Sie ein Linial und beschriften Sie mit A, M und X. (4 P)

A H X

[
1 | N

4. Wozu braucht man die Fourier-Transformation in der NMR? (einfache Erkldrung)(1 P)

T

j(//;}(& Senée ‘ff;? nal f/pf bt
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5. Woflir steht die Abkiirzung NMR? (1 P)
Myclear /L/dfn ehe  freonance
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jewells en Dublet?
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